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1. Hyperbelfunktionen

(a)

(b)

= cosh z, cosh x analog.
(c)
In(y++vy*+1)=1n <sinhx + V/sinh? 2z + 1) = In (sinhx 4 coshx) =In (") =«

2. Bahnkurve

v(t) = <—rw sin wt)

rw cos wt

(b) v(t) = \/va(t)? + vy(t)? = rw (konstant)

—rw? coswt

a(t) = <—m2 sin wt)

(d) a(t) = \/a,(t)*> + a,(t)*> = rw? (konstant)




sinh «

3. Integral

(a) Aus Koeffizientenvergleich in
ax® +2br + ¢ = a(y® — y3)

folgt mit y = @ — xo: 9 = —b/a und yy = Vb> — ac/(—a). Das Vorzeichen ist so
gewdhlt, dass y, positiv ist. Damit lautet das Integral:

dx 1 dy
(b) Substitution:
y=yosing,  dy=yocospdo
also
dp = ¢ = arcsin y

/ dy _ /
VY — Y Yo
Einsetzen ergibt

dx . 1
vax?+2br +c V—a

wobei noch arcsin(—y) = — arcsin y ausgenutzt wurde.

ar +b
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